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Μελβούρνη: Η επέτειος των 1700 ετών από τη 
σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με λαμπρότητα εορτάστηκε την Κυριακή, 1 Ιουνίου, στην Ιερά 
Επισκοπή Μελβούρνης η επέτειος των 1700 ετών από τη 
σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου της Νίκαιας.

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων στο Oakleigh τελέστηκε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία επί τη μνήμη των Αγίων 318 θεοφόρων Πατέρων της Α’ Οικουμενικής 
Συνόδου, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελβούρνης κ. Κυριακού
. Ο Θεοφιλέστατος ανέγνωσε την Πατριαρχική και Συνοδική Εγκύκλιο, που 
αναφερόταν στη διαχρονική σημασία της Συνόδου της Νίκαιας το 325 μ.Χ..

Το βράδυ της ιδίας ημέρας, η Ιερά Επισκοπή Μελβούρνης διοργάνωσε πολιτιστική 
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εκδήλωση στην Ενορία των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης στο Bentleigh. 
Στην εκδήλωση, με τίτλο «Ηχώ της Μικράς Ασίας», συμμετείχε το Melisma 
Ensemble, ένα φημισμένο μουσικό σχήμα με έδρα το Σύδνεϋ που ειδικεύεται στη 
βυζαντινή και την παραδοσιακή μουσική από την Ελλάδα και την Ανατολική 
Μεσόγειο.

Οι περισσότεροι από 400 συμμετέχοντες στην εκδήλωση είχαν την ευκαιρία να 
ταξιδέψουν νοερά στις ιερές και λαϊκές παραδόσεις, και να γνωρίσουν το 
πνευματικό βάθος και τον πολιτιστικό πλούτο του ορθόδοξου κόσμου. 
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός μετέφερε σε όλους τις πατρικές 
ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου και 
μίλησε για τον ζωτικό ρόλο της ιερής μουσικής και της ιστορικής μνήμης στη 
διατήρηση της ταυτότητας και της πίστεως των Ορθοδόξων Χριστιανών.

Στην ομιλία του, ο Επίσκοπος Μελβούρνης σημείωσε μεταξύ άλλων:
«Η ιερή μουσική δεν είναι απλώς μια καλλιτεχνική έκφραση – είναι μια μορφή 
προσευχής, μια ζωντανή θεολογία που στρέφει την ψυχή προς τον Θεό. Μέσα από 
τους αρχαίους ύμνους της Εκκλησίας μας και τις μελωδίες που μεταδίδονται από 
γενιά σε γενιά, διατηρούμε την Ορθόδοξη πίστη τόσο στην καρδιά όσο και στο 
μυαλό. Μέσω αυτής της ιερής παραδόσεως παραμένουμε συνδεδεμένοι με τους 



Αγίους, τους Πατέρες και την αιώνια αλήθεια του Χριστού… Η 1700ή επέτειος της 
Α’ Οικουμενικής Συνόδου της Νίκαιας είναι μια βαρυσήμαντη περίσταση για την 
παγκόσμια χριστιανική κοινότητα, που τιμά ένα καθοριστικό γεγονός το οποίο 
θέσπισε τα θεμέλια του χριστιανικού δόγματος. Αυτή η ιστορική Σύνοδος το 325 
μ.Χ. επιβεβαίωσε τη θεότητα του Χριστού και καθιέρωσε το Σύμβολο της Πίστεως, 
ένα σύμβολο ενότητας για όλους τους Χριστιανούς».


